



Nyomtatott és online sajtó

A VMSZ kormányzati szerepet vállal államtitkári szinten

2022. május 17. – Vajma.info, Magyarszo.rs, PannonRTV

A Vajdasági Magyar Szövetség Szerbiában a végrehajtó hatalomnak, a kormánzatnak is a része lesz, a tervek szerint államtitkári szinten, azokban a minisztériumokban, ahol most is jelen van, mondta Pásztor István a Pannon RTV-ben, a Közügyek felvételén. A VMSZ elnöke Orbán Viktor magyar miniszterelnök tegnapi újraválasztása során elhangzott beszéde kapcsán két elemet emelt ki, az erőteljesen fejlődő egyetemleges magyar nemzet fontosságát, illetve Magyarország gazdasági-politikai szuverenitásának a megerősítését. Mert egy egységes, erős magyar nemzet a vajdasági magyarságot is tovább tudja vinni, mondta Pásztor. A vasútfejlesztés, és a vasúti határátlépés a leendő magyar és szerb kormány számára is a prioritások közé fog tartozni, véli a VMSZ elnöke.

A romániai magyarok többsége már részt vett a népszámláláson

2022. május 17. – maszol.ro, Bihari Napló, Krónika

Az eredeti forgatókönyv szerint vasárnap, május 15-én zárult volna a népszámlálás önkitöltéses szakasza, azonban a pénteki bejelentés szerint ezt meghosszabbították 12 nappal, május 27-ig. A vasárnapi adatok szerint eddig országos szinten 9,1 millió kérdőív érkezett be, ami azt jelenti, hogy a lakosság majdnem fele, 48 százaléka regisztrált már. A Népszámlálás.ro számításai szerint a romániai magyarok részvétele fokozatosan javul, jelenleg 56 százalékosra becsülhető. Hétfőig mintegy 700 ezer magyar élhetett az önkitöltés lehetőségével – 300 ezren egyénileg, otthonról, további 400 ezren pedig az összeírópontokon regisztráltak. Ez azt is jelenti, hogy a 12 napos hosszabbítással elérhető akár a 65 százalékos magyar részvétel.

Ukrajnai háború - ORFK: több mint kilencezren érkeztek kedden Ukrajnából

2022. május 18. – MTI, Index.hu, ORIGO

Magyarországra kedden az ukrán-magyar határszakaszon 5181 ember lépett be, míg a román-magyar határszakaszon belépők közül 4047-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - közölte az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-vel. A beléptetettek közül a rendőrség 327 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, ami 30 napig érvényes. Nekik fel kell keresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzése érdekében - írta az ORFK. A tájékoztatás szerint az ukrajnai háború elől menekülve 297 ember, köztük 135 gyermek érkezett Budapestre vonattal.





Élőlánc helyett templomban tiltakoznak, Udvarhelyen rendezik a marosvásárhelyi iskola vizsgáját

2022. május 17. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Az eredeti tervekkel ellentétben nem élőlánccal, hanem a templomban tiltakoznak majd a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum ellehetetlenítése ellen Marosvásárhelyen. A teológiai képességvizsgát végül Székelyudvarhelyen rendezik. Minderről Balla Imre, a tanintézet lelkésze számolt be kedden. Közölte, a helyszín- és időpontváltozásról a néma tiltakozásként beharangozott akció mögé társulni akaró szülői közösség, civil szervezetek és szimpatizánsok jelzése nyomán döntöttek. Ennek megfelelően az eredetileg szerdán délelőtt a katolikus gimnázium köré tervezett élőlánccal tiltakozást aznap 19 órától tartják a marosvásárhelyi Keresztelő Szent János-plébániatemplomban.

Tovább hergel a bukaresti sajtó, ezúttal a Tőke Zoltán hokikapus sisakjára felfestett zászlókat fedezték fel

2022. május 17. – Krónika

Valószínűtlen kép a jégkorong-világbajnokságról: Románia kapusa Magyarország és Székelyföld zászlajával a sisakján játszott – ezzel a címmel folytatja a székelyföldi hokisok elleni támadást a bukaresti sportsajtó. A jégkorongszövetség főtitkára Novák Károly Eduárd sportminiszter lemondását követeli. A csíkszeredai születésű Tőke Zoltánnak a sisakjára a GSP.ro sportportál irányította rá a figyelmet keddi cikkében. Azt írják, meg akarták kérdezni a sisakra ragasztott zászlókról Románia jégkorong-válogatottjának a kapusát, azonban nem sikerült elérniük.

Gyűlöletbeszéd vádjával feljelentést tesz a craiovai szurkolók magyarellenes megnyilvánulása miatt az EMNP

2022. május 17. – Krónika

Feljelentést tesz a FCU Craiova és a Sepsi OSK közötti mérkőzésen elhangzott magyarellenes rigmusok miatt az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP). Az alakulat egyúttal a székelyhymusz-ügyben a hokisokat bíráló, a mostani ügyben viszont hallgató Sorin Grindeanu miniszterelnök-helyettes lemondását követeli. A román labdarúgó-bajnokság alsóházának rájátszásában a székelyföldi együttes hétfőn este csapott össze az olténiai együttesrel Craiován. Viorel Cojocaru játékvezetőnek kétszer is félbe kellett szakítania a mérkőzést a craiovai ultrák által skandált magyarellenes rigmusok miatt.

Elkészült a székely himnusz partitúrája, a helyi közösségek és kórusok, zenekarok rendelkezésére bocsátják

2022. május 17. – maszol.ro

Werner Gábor karmester jóvoltából, a magyarországi Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap (MTVA) közreműködésével, a Székely Nemzeti Tanács (SZNT)



kezdeményezésére elkészült a székely himnusz hivatalos partitúrája és elkészült a himnusz hangfelvétele is szimfonikus, illetve fúvószenesi előadásban – tájékoztatott közleményében az SZNT. Izsák Balázs, a szervezet elnöke által jegyzett közleményben felidéztek, hogy a Székely Nemzeti Tanács célkitűzése volt, hogy legyen egy hivatalos partitúrája a székely himnusznak, amelyet a testület sajátjának mondhat és ajánlhatja Székelyföld lakóinak, „minden székelynek és minden magyarnak a nagyvilágból”. „Werner Gábor karmester jóvoltából ez a hivatalos partitúra ebben az évben megszületett, és köszönhetően az MTVA aktív közreműködésének, már létezik egy hangfelvétel is, amely a közszolgálati médiavagyon része. Ezt a hangfelvételt tudjuk felajánlani minden emlékező közösségnek a székely himnusz centenáriuma” – írták.

Tizennégy tonnányi adományt szállítottak Székelyudvarhelyről Beregszászra

2022. május 17. – szekelyhon.ro

Ismét adományokkal megrakott teherautó indult útnak Beregszászra Székelyudvarhelyről hétfőn: tartós élelmiszereket, tisztálkodási és tisztítószereket szállítottak a testvértelepülésre. A Székelyudvarhelyi Közösségi Alapítvány mintegy 71 ezer lejt gyűjtött össze, amelyből Babják Zoltán beregszászi polgármester kérésére tartós élelmiszereket vásároltak, ugyanakkor a lakók gyűjtőpontokra hozott összesen négy raklapnyi élelmiszerekből, tisztálkodási és tisztítószerekből álló adományát is elszállították. Székelyudvarhely testvérvárosához összesen 14 tonnányi adomány indult útnak hétfőn, majd a küldöttség kedden reggel át is lépte a román-ukrán határt – olvasható Gálfi Árpád polgármester Facebook-oldalán.

Pert nyert a volt osztályvezető: újra alkalmazni kell, és kifizetni az elmaradást

2022. május 17. – szekelyhon.ro

Újból alkalmazni kell korábbi tisztségébe a székelyudvarhelyi polgármesteri hivatal beruházási osztályának volt vezetőjét, akit 2019-ben menesztettek vélt károkozás miatt. Puskás Katalinnak az azóta eltelt időszakra járó bérét is ki kell adni – ezt tartalmazza a kedden kihirdetett jogerős bírósági ítélet. A szejkézfürdői szennyvízhálózat kiépítése kapcsán kirobbant botrány vezetett az osztályvezető menesztéséhez 2019 elején, amikor Gálfi Árpád polgármester azzal vádolta a polgármesteri hivatal beruházási osztályának vezetőjét, Puskás Katalint, hogy a fejlesztés során több olyan rendellenesség is történt, amely révén anyagilag is megkárosult a város.

Horváth Anna: A nyár legyen a kikapcsolódás, ne a számlalóbiztossal való időpont-egyeztetés ideje

2022. május 17. – maszol.ro

Május 27-ig meghosszabbították a népszámlálás online szakaszát. Az utóbbi időben a megnőtt érdeklődés miatt leterhelt volt a rendszer, akadozott, ezért sokan nem tudták kitölteni a kérdőívet. Horváth Annát, az RMDSZ ügyvezető alelnökét, az országos népszámlálási munkacsoport vezetőjét kérdezték a munka átszervezéséről, az online platform működéséről, valamint a népszámlálási biztosok munkájáról.



Lojalitásteszték magyarokkal szemben: Asztalos Csaba a székelyhimnusz-hokibotrány diszkriminációs megközelítéséről

2022. május 17. – Krónika

Bűnbakkeresést, politikai hátsó szándékot és lojalitástesztet emleget az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) elnöke a székely jégkorongozók ügyével kapcsolatban. Asztalos Csaba a Krónikának elmondta: a játékosok esetleges megbüntetése is felvetheti a hátrányos megkülönböztetés gyanúját. Asztalos Csaba úgy látja, ez az ügy összességében túlreagált politikai okok miatt, ráadásul egy többszörös válsághelyzetben történt, amikor a társadalom egyre feszültebb. Jobban figyelnek ilyenkor ránk, magyarokra, könnyen lehetünk bűnbakok. A román sajtó élesen mutatta be Szili Katalin magyar miniszterelnöki megbízott kollektív jogokra vonatkozó kijelentéseit, a magyar–horvát diplomáciai csörtét. Egyeseknek jól jött a hokiügy is, hogy ne monopolizálhassa egyetlen, szélsőséges párt ezt a témát, másoknak csak sima politikai tőke kovácsolása volt a cél. A magyarellenesség és a gyűlöletbeszéd azonnal megjelent a román sajtóban, amikor ez a téma felmerült, nagyon sok csúsztatással tálalták az ügyet” – hívta fel a figyelmet a CNCD elnöke.



Őskori kerámiára bukkantak az épülő R2 vonalán Kassánál

2022. május 17. – ma7.sk

Az építés alatt álló kassai körgyűrű, az R2-es gyorsforgalmi út Saca – Kassaolcsvár szakaszán a pirotechnikai vizsgálatokkal párhuzamosan a régészeti feltárás is folyamatban van, s hozott is eredményeket. Az R2-es kassai körgyűrűjének alapkövét április végén tették le. A Saca (Šaca) és Kassaolcsvár (Košické Olšany) közötti szakasz 14 kilométer hosszú, a D1-es autópályát köti össze az R4-es gyorsforgalmi úttal, s a tervek szerint 2025 tavaszára készül majd el. „A kassai földből számos cserép került elő. A 17,0 – 17,3 kilométerszelvényben talált kerámia főleg az őskorból és a bronzkorból származik, de akadnak a La Tène-kultúrából, a középkorból és az újkorból származó darabok is” – tájékoztatott Eva Žgravčáková, a Nemzeti Autópálya-kezelő Társaság (NDS) szóvivője.

Cigány Ifjúság és Bátorság Napja – A Romane Jile Csatán emlékezett

2022. május 17. – ma7.sk

2022. május 16-án, a Cigány Ifjúság és Bátorság Napján az id. Babindák István vezette Romane Jile polgári társulás kezdeményezésére Csatán gyűltek össze a régió fiataljai, hogy emlékezzenek a koncentrációs táborokban elhunyt romákra, s hogy az elmúlt történelmi korok tanulságait leszűrve eszmét cseréljenek jövőképükről. A közönség soraiban helyet foglaltak többek között az általa irányított Lakatos Menyhért Tanoda növendékei, a csatai Baross Gábor Alapiskola tanulói, valamint a Romane Jile polgári társulás Együtt sikerülni fog elnevezésű projektjébe bekapcsolódó farnadi, kéméni és zselízi alapiskolák diákjai is. Az ő aktív közreműködésükkel került sor a tanulás fontosságáról és a küzdés elengedhetetlen voltát középpontba helyező eszmeváltásra, amely során a meghívott vendégeket kérdezhették. Jelen

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 18.



volt a Komáromban tevékenykedő szociális terepmunkás, Jády Tóth Bernadett és Ferenczi József, vagyis Pulyka, aki jelenleg roma polgárőrként tevékenykedik, de aktív sportpályafutása során egyszeres ifi és hétszeres felnőtt csehszlovák országos bajnoki címet szerzett ökölvívásban az 54 kilogrammtól 63,5 kilogrammig terjedő súlycsoportokban. A vendégek között foglalt helyet Oláh Edmond Mizo zenei producer, a Tudás Hatalom nevű csoport tagja.

Komáromi iskolaigazgatók is vannak a nyitrai megyeelnök által kitüntetettek között

2022. május 17. – ma7.sk

Nyitra megye megalakulásának 20. évfordulója alkalmából Milan Belica megyeelnök köszönőlevéllel jutalmazott 72 személyt, így több megyei képviselőt és megyei fennhatóságú intézmények igazgatóit. A kitüntetett komáromi személyek között foglalt helyet Andruskó Imre, a magyar tannyelvű Selye János Gimnázium, Vetter János, a magyar és szlovák osztályokkal is rendelkező Gépipari és Elektrotechnikai Szakközépiskola, valamint Ondrej Gajdáč, a szlovák oktatási nyelvű L. J. Šulek Gimnázium igazgatója is. Andruskó Imre a 530 diákkal és 50 állományban levő dolgozóval, köztük 40 pedagógussal, illetve 5 óraadó tanárral működő Selye János Gimnázium igazgatójaként 2021. augusztus 1. óta már az ötödik igazgatói ciklusát tölti. Vetter János a közel 500 diákkal és 104 alkalmazottal, köztük 52 pedagógussal, illetve évfolyamonként 5, azaz 4 magyar és 1 szlovák tannyelvű osztállyal rendelkező, komáromi Gépipari és Elektrotechnikai Szakközépiskola élén már szintén az ötödik igazgatói ciklusát tölti.

Intézményt avattak, fesztivált nyitottak Királyhelmeceen

2022. május 17. – bumm.sk

A Bodrogköz központjában ünnepélyes keretek között, a XV. Színházi Kavalkád nyitórendezvényén adták át a nemrégiben felújított kultúrházat. Minden eddiginél különlegesebb az idei királyhelmecei színházi fesztivál. Ennek egyik oka az, hogy két évet kellett várni a folytatására, a másik pedig az, hogy az előadásokat ezúttal a teljesen megújult, modernizált épületben tekintheti meg a közönség. A várakozást, a hatalmas érdeklődést tükrözi a tény, hogy már most minden jegy elkelt, pedig a fesztivál megnyitója óta alig telt el néhány nap. Pataky Károly, Királyhelmece polgármestere elmondta, nagy örömmel töltötte el, hogy hosszú idő után megújult a város egyik jelentős intézménye. A színházi fesztivál az Ifjú Szívek Táncegyüttes előadásával indult május 13-án. Aznap Fazekas Krisztián (Illúziók) és Fehér Imi (In Memoriam) kiállításának megnyitójára is sort került. A következő bő két hét alatt a Rozsnyói Actores, az eperjesi Babadlo, a Komáromi Jókai Színház, valamint a Kassai Thália Színház előadásait tekintheti meg a közönség. Koncertet ad majd az Emmanuel, a Crux és a Karcsa parti zenekar. A rendezvénysorozat Aranyosi Péter humorista önálló estjével zárul.





Megtelt a színházterem

2022. május 17. – Magyarso.rs

A kúlai színházterem adott otthont szombaton az általános iskolások népzene és néptánczóna szemléjének, ahová a községi versenyről az alsós korosztályból 11, a felsős korosztályból pedig 9 csoport jutott tovább. A szemlét Kúla Község Közművelődési Közössége szervezte, támogatója pedig a helyi önkormányzat volt. – A kúlai Népkör MMK két néptáncsoportja indult az április 30-án Lipáron megtartott községi szemlén: a Százsorszép, az alsósok csoportja mezőföldi táncokkal, míg a Napraforgó, azaz a felsősök csoportja csíkszentdomonkosi táncal jutott tovább a zónaszemlére.

Az örökségvédelem nagy küzdelme folyik most

2022. május 17. – Magyarso.rs

Az aracsi műemlék-helyreállítási projektumról beszélt ma a Szabadkai Magyar Rádió műsorában Hajnal Jenő, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke. Emlékeztetett arra, hogy Magyarország Kormánya nagy összeget különített el erre a célra, és a szerbiai oldalon is megvan az elhatározás a projektum megvalósítása iránt. Az anyaországi támogatásból tervezik a pusztatemplom megőrzésén végzett munkálatokat, Szerbia pedig az infrastrukturális beruházásokat, az utak kiépítését, a villany bevezetését, és egy látogatóközpont kialakítását finanszírozná.

Muzslyára került az Aranycitera

2022. május 17. – Magyarso.rs

Huszonhetedik alkalommal rendezték meg Szenttamáson az Aranycitera elnevezésű népzenei találkozót, a vajdasági iskoláskorú citerások vetélkedőjét. A rendezvény szombaton volt a helyi Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskolában. Németh Dezső, a rendezvény főszervezője elmondta, az idei vetélkedőre tizenkét település (Muzslya, Szenttamás, Csóka, Temerin, Újvidék, Nemesmilitics, Óbecse, Magyarcsernye, Torda, Törökbecse, Padé és Magyararkanizsa) huszonkét citeraformációja (négy alsós szólólista és kettős, hat alsós kiségyüttes, hat felsős citeraszólólista és kettős, két felsős kiségyüttes, két középiskolás szólólista és két középiskolás kiségyüttes) mutatkozott be.



Képek a háború borzalmairól

2022. május 17. – Kárpátalja

Menekült művészeknek a háború borzalmait ihlette műveiből nyílt kiállítása Magyarország Ungvári Főkonzulátusán. Marianna Honcsarenko kollázsokkal, Olekszandr Zsilcov golyóstollal készített grafikákkal, Andrij Szidorenko pedig számítógépes grafikákkal van jelen a kiállításon. A tárlat április 16-i ünnepélyes megnyitóján Bacskai József ungvári magyar főkonzul hangsúlyozta, hogy a főkonzulátus kulturális diplomáciai feladatai közé tartozik, a baráti



Ukrajna, Kárpátalja és Magyarország egyedi, gyönyörű, szabadságszerető és lélekkel teli művészeti világának a kölcsönös bemutatása.

Kijevbe utazik a Vatikán külügyminisztere

2022. május 17. – MTI, hirado.hu

A szentszéki diplomáciát vezető Paul Richard Gallagher érsek szerdától Ukrajnában a vallási és politikai élet képviselőivel találkozik, valamint felkeresi a háborús helyszíneket - közölte a Szentszék Twitter-fiókján kedden. Az államközi kapcsolatokért felelős Gallagher érsek hivatalosan a Vatikán és Ukrajna közötti diplomáciai kapcsolatok létrejöttének harmincadik évfordulója alkalmából utazik a kelet-európai országba. A látogatás programja szerint a vatikáni külügyminiszter felkeresi Lviv (Lemberg) és Kijev városát, valamint más háborús helyszíneket: így kívánja tanúsítani "Ferenc pápa és a Szentszék közelségét, valamint hangsúlyozni a párbeszéd jelentőségét a béke helyreállítása érdekében" - írta az államtitkárság mikroblogján.

Borrell: az EU nem hagyja, hogy Ukrajna kifogyjon a katonai felszerelésekből

2022. május 17. – MTI

Az Európai Unió nem fogja hagyni, hogy Ukrajna kifogyjon katonai felszerelésekből, fontos, hogy Kijev "megvédhesse magát az orosz agresszióval szemben" - jelentette ki az uniós kül- és biztonságpolitikai főképvisező Brüsszelben, az EU-tagországok védelmi minisztereinek tanácskozását követően kedden. Josep Borrell sajtótájékoztatóján aláhúzta: a tagállamok képesek továbbra is segítséget nyújtani Ukrajnának, hogy folytani tudja "hihetetlen ellenállását" Oroszországgal szemben. Kijevnek szüksége van a katonai felszerelés pótlására, ugyanis területén az Oroszország indította háború folytatódik, sőt - mint mondta - a fordulópontjához érkezett. Az uniós támogatás jelentősen növeli az ukrán hadsereg harctéri kapacitását - emelte ki a főképvisező.

A kárpátaljai roma menekültekről tárgyalt a cseh és az ukrán belügyminiszter

2022. május 17. – MTI, kisko.net, Karpatinfo.net

Vít Rakusan cseh belügyminiszter kedden felkérte ukrán partnerét, Denisz Monasztirszkijt, vizsgálta ki, nem szervezi-e valaki anyagi nyereségért a kárpátaljai romák csehországi utazását. A prágai belügyminisztérium közleménye szerint Vít Rakusan és Denisz Monasztirszkij online vonalon beszéltek egymással kiemelten a Csehországba érkezett kárpátaljai roma menekültekről, illetve az ukrán háború során elkövetett háborús bűnök megbüntetéséről.

Veszélybe kerülhet Ukrajna élelmiszer-exportja

2022. május 18. – MTI, karpatalja.ma

Használhatatlanná vált az ukrán termőterület harmada, ami tovább súlyosbítja a globális élelmiszerválságot és hajtja felfelé a világpiaci árakat.



A koronavírus-járvány, a szélsőséges időjárás és az ukrajnai háború okozta fennakadások miatt 16 százalékkal fog nőni a legsúlyosabban alultáplált gyerekek életmentő kezelésének költsége – figyelmeztetett az UNICEF, az ENSZ gyermekalapja. A világ hamarosan a megelőzhető gyermekhalálozások és súlyos testsúlyvesztés virtuális tűzfészkévé válik – idézte a Reuters Catherine Russellt, az UNICEF ügyvezető igazgatóját. A világon már most is 13,6 millió öt év alatti gyermek kórosan sovány, és ebben a korcsoportban ez okozza minden ötödik halálos esetet.

A táncház napját méltatták Visken

2022. május 17. – Kárpátalja

A Hagyományok Háza Hálózat – Kárpátalja (HHHK) kirendeltsége által a Viski Fodó Sándor Kulturális Központban a táncház napját méltatták május 14-én. Az eseményen Várady Enikő, a HHHK kulturális szervezője tartott előadást a táncházmozgalom kialakulásáról, elterjedéséről. A programon a Viski Folkműhely tanulói vettek részt. Az előadásból a fiatalok megtudhatták, hogy honnan ered a táncház kifejezés, milyen táncokat táncoltak az első táncházban Budapesten, kik voltak a mozgalom elindítói és hogyan terjedt el a Kárpát-medencében, valamint Kárpátalján.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2022. május 17. – Kossuth Rádió

A Mathias Corvinus Collegium is segíti Kárpátalját. Az MCC a háború kezdetétől egy emberként állt a helyi magyar közösség mellett, a diákokat és családjaikat is támogatják a nehéz időszakban olyan dobozokkal, amelyek két hétre elegendő tartós élelmiszert és higiéniai felszereléseket tartalmaznak.

Kicsit alább hagyott az adományozási kedv az utóbbi hetekben. Székelyudvarhelyen nem állt le a gyűjtés: egy újabb, tizennégy tonnányi rakomány tartós élelmiszer ér ma Beregszászra. A kárpátaljai testvérvárosba tartó szállítmányt a Székelyudvarhelyi Közösségi Alapítvány kifejezetten az igények szerint állította össze a gyűjtött pénzből. Az alapítvány ügyvezetőjét, Csáki Rozáliát és a székelyudvarhelyi városháza szóvivőjét, Zörgő Noémit kérdeztük.

Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület kezdeményezésére és szervezésében idén is megemlékeztek a 115 éve született Dsida Jenő költőről, lapszerkesztőről, a 65 esztendővel ezelőtti első verses kötetével jelentkező Páskándi Géza költőről, dráma- és esszéíróról, valamint a XX. századi Európa legjelentősebb kisebbségi folyóirata: a Magyar Kisebbség



megjelenésének 100., megszüntetésének pedig 80. évfordulója kapcsán Jakabffy Elemér politikusról és szerkesztőről.

Zsoldos Barnabás összeállítása következik ma, Dsida Jenő születésének 115. évfordulóján. Adásunkkal egy időben szintén az EMKE szervezésében megkoszorúzzák Dsida Jenő egykori zuglói, Ilka utcai lakóházán elhelyezett emléktáblát.

Bihar megyei műemlékek és turisztikai látványosságok is szerepelnek a helyreállítási terv részét képező turisztikai-kulturális útvonalon. A projekt kezdeményezője az Európai Alapok Minisztériuma, illetve Hegedüs Csilla államtitkár. Felújítják például a nagyváradi vár Királyfia-bástyáját, a szentjobbi apátságot, a micskei Baranyi-Jakó kúriát, és feltárják a bihari várat, valamint népszerűsítik majd a helyreállítási forrásokból ezeket a helyszíneket

Tordán a Nepomuki Szent János tiszteletére felszentelt templom ünnepe május 16-a. A templom-búcsút a falunappal együtt szokták megrendezni, amelyre nemcsak a település apraja-nagyja, de az innen elszármazottak is elmennek.

A Nemzetpolitikai Államtitkárság ezt az évet Tamási Áron Emlékévként nyilvánította a 125 éve született székely-magyar író életműve előtt tisztelegve. A Petőfi Kulturális Ügynökség Bölcső a hegyek között címmel rendezett szabadtéri tárlatát Csíkszereda központjában, a múlt hét végén tartott könyves ünnepen mutatta be. A 16 táblából álló kiállítás a teljes Tamási életművet bemutatja, és ez jó esély arra, hogy a szemlélődő még jobban megismerje a Kossuth-díjas író életét, munkásságát.